Открытый отчет о работе Корсаковской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки за 2015 год
Главным направлением в работе районной организации Профсоюза работников народного образования и науки является социально-экономическая защита прав и профессиональных интересов работников всех образовательных учреждений области.
Обеспечивается полное и своевременное финансирование образовательных организаций, реализация целевых программ, затрагивающих социально-трудовые права работников отрасли, влияющих на их социально-экономическое положение.                                   Данные вопросы рассматриваются на совещаниях с руководителями образовательных учреждений, на депутатских комиссиях по бюджету и социальным вопросам, на встречах с Главой Корсаковского района.
Длительных задержек с выплатой работникам заработной платы, отпускных нет.

Педагогическим работникам производится выплата мер социальной поддержки в части компенсации по оплате коммунальных услуг. В 2015 году данной мерой воспользовались 137 педагогов, из них 33 пенсионера. 
Представители Профсоюза принимают участие в обсуждении кандидатур, представленных к награждению ведомственными наградами, в проведении конкурсного отбора образовательных организаций, лучших учителей и иных педагогических работников, талантливой молодежи.
В 2015 году 1 педагог награжден Почетной грамотой Министерства образования РФ, 2-ое награждены грамотой Департамента образования Орловской области, 3 педагога – грамотами Областного совета народных депутатов, 5 – грамотами районного совета народных депутатов, 6 педагогов – грамотами Администрации Корсаковского района, 4 – грамотами отдела образования. 
10 членов профсоюза награждены грамотами районной организации Профсоюза. Два педагогических работника награждены грамотами Областного Комитета Профсоюза. 
Представители районной организации профсоюза участвуют в работе муниципальной аттестационной комиссии по аттестации руководящих работников образовательных учреждений, в работе совещаний, межведомственных комиссий и других мероприятиях.
На совещаниях руководителей образовательных учреждений и семинарах председателей первичных профсоюзных организаций освещается информация о выполнении отраслевого Соглашения, коллективных договоров. 
Педагогическим работникам выплачиваются надбавки за отраслевые награды, почетные звания в размере 500 руб. 
Денежные выплаты предусмотрены работникам к юбилеям: 50, 55, 60 лет и т.д. и выплачиваются по ходатайствам председателей первичных профсоюзных организаций.
Каждый год совместно с отделом образования проводятся конкурсы профессионального мастерства. Районная организация Профсоюза образования принимает активное участие в проведении районных конкурсов профессионального мастерства «Учитель года», «Воспитатель года», «Самый классный, классный», а также в подготовке и проведении Августовской педагогической конференции и мероприятия к Дню учителя. 
В 2015 году проводился конкурс классных руководителей «Самый классный классный». В нем приняли участие классные руководители 4 образовательных организаций: Совхозной СОШ, Спешневской СОШ, Новомихайловской СОШ, Парамоновской ОШ. Грамоты и премию в размере 500 рублей из фонда районной профсоюзной организации получили 4 победителя данного конкурса: 

- Федоткина С. И., Парамоновская основная школа (номинация «Лучший классный руководитель начальных классов»);

- Кнодель О. В., Совхозная средняя школа (номинация «Лучший классный руководитель средних классов»);

- Сурикова Л. И., Совхозная средняя школа (номинация «Лучший классный руководитель старших классов»);

- Симонова Ю. Ю., Совхозная средняя школа (номинация «Лучший начинающий классный руководитель»).
 Информация о процедуре проведения конкурсов, результатах конкурсов доводилась до сведения руководителей ОУ, педагогов, председателей первичных профсоюзных организаций.

В 2015 году конкурсы «Учитель года», «Воспитатель года» не проводились из-за нехватки денежных средств.

Ежегодно педагогам, участвующим в конкурсном отборе лучших учителей и иных педагогических работников, выплачивается 6 премий по 4 т. руб. В 2015 годах к Дню Учителя 5 педагогических работников и 1 руководитель образовательной организации получили гранты Главы Корсаковского района.
Молодым специалистам, окончившим высшие, средние профессиональные учебные заведения и работающим в образовательных организациях в течение первых трех лет с момента трудоустройства базовая ставка (должностной оклад) повышается на 20 %. В 2014 году эта льгота распространялась на 5 педагогических работников, в 2015 году - на 4 педработников.
В 2015 году 3-ое молодых педагогов получили единовременную выплату в размере 55 т. руб.

Во всех коллективных договорах образовательных учреждений внесены обязательства:

- по закреплению наставников за работниками из числа молодежи в первый год их работы в отрасли, установлению наставникам доплаты за проводимую работу;
- предоставлению мер социальной поддержки работников из числа молодежи, впервые поступивших на работу, установление им надбавок к заработной плате.
В 2014 году в образовательные организации пришли 3 молодых специалиста. Двое из них сразу вступили в первичные профсоюзные организации и получили из средств областной профсоюзной организации единовременную выплату в размере 2 т. руб.

В 2015 году молодые специалисты в образовательные организации района не приходили.

Премия «Самый перспективный молодой специалист», учрежденная на уровне и из средств муниципалитета в 2013-2015 годах не выдавалась из-за нехватки денежных средств.
На конец 2015 года в системе образования Корсаковского района функционирует 11 первичных профсоюзных организаций. Общее количество членов профсоюза 134 человек, из них 87 педагогические работники (в том числе 14 – молодежь до 35 лет). Неработающих пенсионеров в организации нет.  
Общий охват профсоюзным членством по отрасли 72%, что на 17 % больше 2014 года. Среди молодежи до 35 лет охват 88 %, что на 46 % больше прошлого года. 

По сравнению с предыдущим 2014 годом количество членов Профсоюза увеличилось на 24.

В декабре т. г. завершился срок полномочий районного отраслевого Соглашения, принятого между Корсаковской районной организацией Профсоюза народного образования и науки, Администрацией Корсаковского района Орловской области и Отделом образования администрации Корсаковского района на 2013-2015 годы. Новое отраслевое Соглашение на 2016-2018 годы принято 16 декабря 2015 года на расширенном Пленуме районной организации Профсоюза, а 17 декабря прошло уведомительную регистрацию в органе по труду Администрации Корсаковского района.
Во всех образовательных организациях и отделе образования заключены Коллективные договора. Все они прошли уведомительную регистрацию.
Внесены изменения в коллективные договора в связи с внесением изменений в положение по оплате труда работников образования.
В декабре 2015 года началась разработка и обсуждение коллективных договоров на 2016-2018 годы.

Во всех образовательных организациях заключены трудовые договора с работниками. В них предусматриваются условия оплаты труда, объем нагрузки.

Все вопросы, связанные с изменением структуры учреждения, а также сокращением численности или штата рассматриваются с учетом мнения профсоюзных органов.

За три последних года реорганизовано путем присоединения 4 образовательных организации. Все работники трудоустроены в другие образовательные организации.  
За 9 месяцев 2015 года средняя заработная плата составляет:
- работников общеобразовательных школ – 18 555 рублей.

- работников дошкольных учреждений – 18 127 рублей.

- работников учреждений дополнительного образования детей – 16 314 рублей.
Работодатели выплачивают заработную плату два раза в месяц в установленные дни. При совпадении дней выплаты заработной платы с выходными и другими нерабочими праздничными днями выплаты производятся накануне этого дня. 
Порядок и условия предоставления педагогическим работникам длительного отпуска до одного года определяется в соответствии с коллективным договором и при условии 10-летнего непрерывного педагогического стажа. 
За 3 последних года 2 педагогических работника воспользовались правом на длительный отпуск сроком до одного года. 
Для предупреждения производственного травматизма и реализации права работников образования на безопасные условия труда во всех образовательных учреждениях утверждены планы работы по охране труда, работают совместные комиссии администрации и профсоюзных комитетов. 

Проводятся беседы, лекции и доклады руководителей и специалистов по ОТ.                                               
Совместное рассмотрение вопросов охраны труда проходит на семинарах, где рассматривались вопросы специальной оценки условий труда в образовательных учреждениях, а также выполнение программ по охране труда работников отрасли.

Специальная оценка условий труда в образовательных учреждениях района не проводилась из-за нехватки денежных средств. Но в коллективных договорах образовательных организаций предусмотрены доплаты работникам за особые условия труда.
Ежегодно проводятся медицинские осмотры работников. Для их проведения заключаются договора между образовательными организациями и Корсаковской ЦРБ.

В 2014 году все работники образовательных организаций прошли медосмотр.

В 2015 году прошли медицинский осмотр работники 2-х образовательных организаций – Парамоновской и Озерской основных школ. Остальные образовательные организации будут проходить по мере поступления денежных средств.
Выделяются денежные средства на обучение по охране труда и проведение мероприятий по пожарной безопасности.
Ежегодно представители профсоюзной организации входят в состав комиссии по приемке образовательных организаций к новому учебному году.

В 2013-2015 годах 5 педагогических работников отдохнуло в санаториях Орловской области («Лесной» и «Дубрава») с 10-ти % скидкой на стоимость путевки.

В 2014 году 5 первичным профсоюзным организациям, а в 2016 году - 7, на августовской педагогической конференции были вручены аптечки.

Обкомом Профсоюза оказана материальная помощь членам Профсоюза, чьи дети пошли в первый класс. В 2014 году «Набор первоклассника» получили 7 первоклассников, в 2015 году - 1.
Все педагогические работники раз в 3 года проходят курсы повышения квалификации. За прошедший год 34 педагогических работника прошли курсы повышения квалификации, что составляет около 33 % от общего числа педагогических работников. 
За 2014 и 2015 годы компенсация на командировочные расходы не выплачивалась. Задолженность составляет 213,8 т. руб.
За 2014-2015 годы 1 человек воспользовался правом продления имеющейся квалификационной категории педагогическим работникам с момента выхода его на работу после отпуска по уходу за ребенком. 
Во всех образовательных учреждениях соблюдается гарантия по ежемесячной выплате денежной компенсации для обеспечения педагогических работников книгоиздательской продукцией и периодическими изданиями в размере 100 рублей. 

Районная профсоюзная организация на основании ходатайств первичных профсоюзных организаций оказывает материальную помощь членам профсоюза в связи с юбилеем, смертью близких, на лечение и т.д. В 2015 году оказана помощь 9 членам профсоюза.
В районную организацию Профсоюза ежемесячного путем перечисления с расчетного счета учреждения на расчетный счет профсоюзной организации поступают денежные средства в размере 1 % установленного коллективным договором только при наличии письменных заявлений работников образовательных учреждений.
В 2014 году 7 первичных профсоюзных организаций, а в 2015 году 8 ежегодно осуществляют подписку на профсоюзную газету «Мой Профсоюз», материалы которой служат для подготовки профсоюзных собраний, и размещаются в профсоюзных уголках.
Председатель районной 

организации Профсоюза                                                    Л. В. Иванчикова
